


  
  )نقط 05:(التمرين الثالث

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; , , )o i j k
  

.  
;4)نعتبر النقط 2; 2)A،(5; 2; 3)B ،(1;1;1)C و المستقيم( )المعرف بالتمثيل الوسيطي   :  
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( )Pهو المستوي الذي يمر بالنقطةA  و عمودي على المستقيم( )  
)كتب معادلة ديكارتية للمستوي أ -أ  )1 )P 

)المستوي  إلىتنتمي  Bالنقطة  أن تحقق -ب )P النقطة  أنوC  إلىلا تنتمي( )P  
)المستقيم إلىتنتمي  Cالنقطة  أنتحقق  - أ  )2 )  النقطة  أنوA  المستقيم  إلىلاتنتمي( )  

)على المستوي  Cالمسقط العمودي للنقطة Dالنقطة  إحداثياتعين  -ب          )P 
  ليست من نفس المستوي Dو  A ,B,Cالنقط  أنبين  -أ  )3

Aعين طبيعة المثلث -ب BD ثم احسب حجم رباعي الوجوهA B CD  
)عين مركزي سطحي الكرتين اللذين يمسان المستوي  )4     )P  في النقطةD 3و نصف قطر كل منهما  
    5( m عدد حقيقي و( )mP     2المستوي المعرف بالمعادلة( 1) 1 0m x m y z m       

)جميع المستويات  mمن اجل كل قيمة للعدد الحقيقي أنهثبت أ       )mP تشمل مستقيما ثابتا( )d، يطلب  
  .تمثيلا وسيطيا له تعيين       

 )نقط 07:(التمرين الرابع
  21 4 xg x x e  :كما يلي       المعرفة على     g I نعتبر الدالة العددية  )   

.ثم شكل جدول تغيراتها  g أدرس اتجاه تغيرالدالة   )  1               
  0g x     : x بين أن من أجل كل عدد حقيقي  ) 2      

  2(2 1) 1xf x x e x    :كما يلي     R المعرفة على   f نعتبر الدالة العددية   ) II  
2i cm

 :حيث   ; ,O i j
  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس    fC و                

    .  lim
x

f x
  

   نين أوب  lim
x

f x
            

أحسب  -أ      )1   

x : بين أن من أجل كل عدد حقيقي -ب          ( )f x g x   الدالة  شكل جدول تغيراتثمf .    
  عند  fC هو مستقيم مقارب مائل للمنحنى 1y x  الذي معادلته    بين أن المستقيم  -أ) 2    

    .   بالنسبة للمستقيم      fC أدرس وضعية المنحنى  - ب     
.يطلب تعيين احداثياتها انعطافيقبل نقطة   fC بين أن المنحنى  -أ   )3   

أكتب معادلة المماس   -ب               T  للمنحنى fC  0عند النقطة ذات الفاصلة  

 .  fC المنحنى ثم   T و    أرسم )  4     
1
2

2

0

(2 1) xx e dx  
:    أحسبباستعمال المكاملة بالتجزئة   -أ )  5    

( )T والمستقيم   fC مساحة الحيز  من المستوي المحدد بالمنحنى   2c m :بـ أحسب –ب               

1 :والمستقيمين الذين معادلتيهما    
2

x        0وx    

  
  4من  2صفحة 



  
  الموضوع االثاني

 )نقاط  04( :التمرین الأول 

)المنسوب الى معلم متعامد و متجانسفيالفضاء  ; , , )o i j k
  (0;0;1):نعتبر النقطA ،(0;2;0)B،(0;0;2)C  

)1و ;1;1)
2


 

)على المستوي المسقط العمودي للنقطةHو )ABC  
)عين معادلة ديكارتية للمستوي -)1 )ABC.  
)أوجد تمثيلا وسيطيا للمستقيم  -)2 )H ثم  حدد إحداثيات النقطةH.  
)نعتبر سطح الكرة  -)3 )S  التي مركزها وطول نصف قطرها حيث عدد حقيقي موجب تماما  
)أعط معادلة ديكارتية لـ    - أ   )S .  

  :في الحالتين قيمة  عين -ب
)المستوي  -                 )ABC مماسا لسطح الكرة( )S .  
)تقاطع المستوي  -                 )ABCوسطح الكرة( )S دائرة المحيطة بالمثلث ال هوABC  

  
  )نقط  04( : الثانيالتمرین 

)المعادلة  2ةمجموعالنعتبر في )1 )E:414 1170 72x y   
  .  72و   414،    1170عين القاسم المشترك الأكبر للأعداد   -أ    
)بين أنه اذا كانت الثنائية - ب     , )x y من الأعداد الصحيحة حلا للمعادلة( )E فان : 1 23y .  
)استنتج حلول المعادلة - جـ    )E.  
2 (N 0عدد طبيعي يكتب  200،ويكتب 5في نظام التعداد الذي أساسه عين.6في نظام التعداد الذي أساسه
 و  ثم أكتب ،N في النظام العشري.  
  2968قسم ت مربعاتهاإلى جداء عوامل أولية واستنتج الأعداد الطبيعية التي  2968حلل العدد  -أ) 3 

):نضع  - ب     , )m ppcm a b     وgcd( , )d p a b  
)الثنائيات عين  -       ; )a b  2:  بحيث  من الأعداد الطبيعية 242 2968m d  

  
  )نقط  05: (  التمرین الثالث

K و  J , B    ، A النقط   ; ,O u v
  و المتجانس المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد نعتبر في    

3
4

i

kz e


 و  2jz i  ، B Az z  ، 1Az i  : التي لواحقها على الترتيب          
  Kبالنسبة إلى  Jنظيرة  Lلتكن النقطة     

)تساوي Lن لاحقة النقطة أبين  ) 1  2)  

.يطلب تعيين مركزها و نصف قطرها   ( )C نفس الدائرة إلىتنتمي   L و  J  , B   ، A أثبت أن )   2         
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Dلاحقتھا  Dنعتبر النقطة    )3 Bz z  ونعتبر  الدورانR الذي  مركزه المبدأO  إلى ویحول  النقطةD  .  

  Rعین قیسا لزاویة الدوران   –أ                      
  .مع التعليل ABCDثم حدد طبيعة الرباعيRبالدوران Lصورة Cعين لاحقة النقطة -ب       

T: المعرف بـTالتحويل النقطي نعتبر   )4 R H  حيثH  ومركزه   2نسبته  الذي  تحاكيالهوO.
    

-د  طبيعة التحويل حدT    ثم عين عناصره المميزة.  
5(نعي( )Eمجموعة النقطM من المستوي ذات اللواحقz 2: التي تحققA kz z z z     

  .zمرافق zحيث    
    

 ) نقط  07: (  التمرین الرابع

)1كما يلي   دالة معرفة على  gلتكن )1 ) xg x e x   
limحسب  أ  -أ  ( )

x
g x

 
lim:و تحقق أن   ( )

x
g x

 
   

  .ثم شكل جدول تغيراتها   gر الدالة  درس إتجاه تغيأ -ب 
)ستنتج اشارة أ -جـ  )g x حسب قيمx. 

دالة معرفة على fلتكن )2 1R  1: ب( ) 1 ln( )xf x e x   و( )fC ثيلها البياني في معلم تم
متعامد ومتجانس ; ,O i j

 
.  

  .عند حدود مجموعة تعريفهاfحسب نهايات الدالةأ  -أ 

  :بين أن -ب
1

1
1( )

x

x
ef x
e x





 
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  .1يختلف عن   ݔمن أجل كل عدد حقيقي   
  . ثم شكل جدول تغيراتها fر الدالة  استنتج اتجاه تغي -جـ
حسبأ )3 lim

x
f x x

 
      ثم فسر النتيجة هندسيا.  

)بين أن المعادلة )4 ) 0f x    تقبل حلا وحيدا  1,75حيث 1,76   
)وf(0)أحسب  ) 5 3)f   أنشئ المنحنى ثم( )fC. 

  .عدد طبيعي  nليكن  )6

حسبأ - أ   
1

( )
n

n
n

I x g x dx


   

)بين أن -ب  )nI  0متتالية هندسية يطلب أساسها و حدها الأولI.  
0:احسب المجموع -جـ  1 ....n nS I I I    بدلالة n   ثم أحسب نهايةnS.  

  
  

  بالتوفيق                                                                                                    
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